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Kommande offerdagar

Insamling till mission i andra länder 2006–2007

En enda värld – en enda kyrka, det är 
temat för årets insamling. Vi lever alla 
i Guds värld och kyrkan finns över 
hela världen.

Missionskyrkans internationella mis-
sion sker i samarbete med systerkyrkor 
i Afrika, Asien, Latinamerika, Mellan-
östern och Europa. För detta behövs 
både pengar och förbön. 

Från första advent till trettondags-
helgen står insamlingen till mission i 
andra länder i fokus i Missionskyrkans 
församlingar.

I INFORMATION nr 5 fanns textför-
slag att använda exempelvis i försam-
lingsblad. I det utskick som ni nu får 
bifogas ytterligare material. Observera 
också den beställningstalong som kan 

användas för att beställa hem material. 
Beställ så snart som möjligt, så att vi 
kan leverera materialet i tid till insam-
lingsstarten.

Bertil Svensson

Bilaga:	 Brev till styrelsen 
	 Beställningstalong 
	 Två affischer

Ordet för idag 2007

Nytt material

Förbönskalendern för första kvartalet 
finns också att läsa på Skutan, under 
ikonen Bönerummet, där ämnena kan 
fördjupas och kompletteras.

Med  INFORMATION bifogas denna 
gång Svenska Missionskyrkans för
bönskalender för första kvartalet av 
2007. Som vanligt finns det två förböns
ämnen varje söndag. 

Välkommen att delta i förbönen för 
vårt gemensamma uppdrag!

Anders Alzén

Bilaga:	 Förbönskalender

Förbönskalender för första kvartalet

Denna gång är det SMU riks som 
fått nöjet att skriva Ordet för idag. 
Utgångspunkten har varit att ge ledare 
och ungdomar andakter att använda i 
sitt ledarskap och sina liv. 

En bok att bära med sig på resor och 
läger. En bok med berättelser om när 

Gud blev ett mänskligt möte för mig. 
En bok som utifrån kyrkoårets texter 
ger tankar och böner att göra till sina. 
En bok skriven av hela SMU riks.

De som skrivit representerar olika 
delar av riksarbetet, men de har alla 
samma önskan att berätta och dela 

med sig av sin tro. Beställ Ordet för 
idag 2007 och sprid den gärna till fler i 
församlingen och SMU-föreningen.

Nina Lundgren

Bilaga:	 Beställningsblad

Ekonomi

Ansökningar om församlingsbidrag 
för 2008 ska vara distrikten tillhanda 
senast 1 maj 2007. Blankett för ansökan 
kan hämtas från www.missionskyrkan.
se/ekonomi eller beställas från distrik-
tet. En förutsättning för bidrag är att 
församlingen redovisat sin statistik i 
angiven tid. 

För bidrag till byggnationer eller pion-
järprojekt finns insamlingsformen 
Nybyggarna. Ansökningar för bidrag 

Tider för bidragsansökningar

eller nybyggarupprop ska vara insända 
till Missionskyrkan senast 1 januari, 1 
maj eller 1 september. 

Ansökningar om bidrag för nybygge 
eller lokalupprustning skickas till:

Gunnel Jacobsson Kritz  
Södra Götalands distrikt  
Kristianstadsvägen 2 B  
281 33 Hässleholm  
(tel: 0451-38 19 30) 

Övriga ansökningar till: 

Magnus Johansson 
Svenska Missionskyrkan 
Box 6302 
113 81 Stockholm  
(tel: 08-674 07 00). 

Pär Sandstedt



Under hösten startar flera körledar-
utbildningar inom projektet Lust att 
Leda: 

•	 Falun, vuxenkörledare
•	 Falköping, barnkörledare
•	 Uppsala, vuxenkörledare
•	 Strängnäs, vuxenkörledare

Körledarutbildningar inom Lust att Leda

•	 Skövde, vuxenkörledare
•	 Skorped (väster om Örnsköldsvik), 

vuxenkörledare

Kurserna är tänkta att både passa 
nybörjare såväl som den som börjat 
leda en kör men vill utveckla sig som 
körledare.

Det finns några platser kvar, så om du 
eller någon du känner är intresserad, 
kontakta snarast Ingela Agnarsson 
på tel: 0730-48 19 20 eller via e-post:  
ingela.agnarsson@missionskyrkan.
se

Lena Wohlfeil

Alla barn, ungdomar och deras för-
äldrar ska kunna lita på att SMU:s 
verksamhet är trygg för alla att delta 
i. Ett led i det är att förebygga att över-
grepp sker inom SMU och att ledare 
och anställda blir bättre på att hantera 
de situationer som kan uppstå. 

Uppdraget mot övergrepp

Uppdraget mot övergrepp är ett tre-
årigt projekt som drivs av Svenska 
Scoutrådet och Förbundet Vi Unga. 
Hela SMU är med i projektet (inte bara 
scoutarbetet).

Det behövs engagerade ledare som vill 
utbilda sig på detta område. Ett bra 

första steg är att gå en introduktions-
kurs på nätet. Länken till kursen och 
mer information hittar du på www.
smu.se/umo 

Kontaktperson på SMU är Ove 
Sommar, 08-545 915 40, ove.sommar@
smu.se

Ove Sommar
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Aktuella satsningar

Idrottskonfirmation kan växa ännu mer

Missionskyrkan har en positiv statistik 
när det gäller antalet konfirmander. De 
har ökat de senaste åren. 

En orsak till det kan vara idrottskonfir-
mation, som ett led i Missionskyrkans 
och SMU: s satsning på kyrka–idrott. 
Materialet Den viktigaste matchen har 
betytt mycket för detta konfirmations-
arbete. 

Tomas Hammar, som arbetar halv-
tid med kyrka–idrott och halvtid i 
församlingstjänst, kommer under en 
vakansperiod att utöka församlings-
delen något. 

Motsvarande tid kommer Anders 
Marklund – pastor och föreståndare 
i Lidköpings missionsförsamling – att 

lägga på kyrka–idrott och särskilt då 
idrottskonfirmation. 

Anders, som tillhör nationella idrotts-
kommittén, har rik erfarenhet av 
konfirmandarbete i samverkan med 
idrottsklubbar och kan kontaktas i 
frågor om detta.

Pär Sandstedt 



Kurser och arrangemang

Årets Luciasymposium hålls på Utbild-
ningscentrum Lidingö, den 12 decem-
ber kl 9.30–15.00. Temat är:  Reagera och 
agera – vuxnas ansvar!

Lucia är en symbol för värme och 
ljus, men också ett av alla offer för 
det brutala våldet. Därför arrangeras 
Luciasymposium – ett seminarium 
i Luciatid om våld mot kvinnor och 
barn som ett återkommande samar-
rangemang med syfte att lyfta frågor 
om övergrepp i ett möte mellan kyrkan 
och samhället. 

Arrangörer är ungdomsförbunden 
SMU och SBUF, Studieförbundet Bilda, 

Välkommen till årets Luciasymposium, 12 december

Scouterna – Uppdrag mot övergrepp 
samt Utbildningscentrum Lidingö. 

Erfarenheten från föregående år är 
dels att deltagare fått ny kunskap med 
hjälp av kompetenta föreläsare, dels 
att vägar för samverkan mellan soci-
altjänst, skola, fritidsgård, kyrka m.fl. 
stakats ut.

Föreläsare i år är Anders Carlberg, vd 
för Fryshuset, som talar om vuxnas 
ansvar och betydelse för unga, samt 
Carl-Gustaf  Wrangel, närpolischef  
på Lidingö, som berättar om polisens 
arbete mot sexuella övergrepp, ger en 
analys av läget i Storstockholm samt 

utmanar hur olika organisationer kan 
samverka i dessa frågor. 

Kostnad för dagen är 250 kr, inkl. lunch 
och fika. Anmälan görs till Utbildnings-
centrum, Inger Östh, 08-636 23 38 eller 
info@ucl.se. Ange ev. kostönskemål 
och allergier. Din anmälan behöver 
komma in senast den 30 november. 

För mer information, kontakta utbild-
ningskonsulent Elisabeth Olsson, elisa-
beth.olsson@missionskyrkan.se eller 
0706-22 04 22. 

Varmt välkomna till en mycket ange-
lägen dag!

Elisabeth Olsson

Nya riktlinjer har antagits för Frikyr-
kornas arbete på universitet och hög-
skolor. De vill inspirera och utmana 
till förnyade insatser i ett Sverige där 
antalet högskolor och studenter ökat 
mycket de senare åren. 

Riktlinjerna berör inte minst försam-
lingar med högskola eller universitet 
på sin ort. De kommer att skickas ut 
till församlingarna på dessa orter, men 
kan också beställas från Gummessons 

Konferensdag om det framtida studentarbetet, 20 januari 2007

Bok & Musik, www.gummessons.se, 
08-674 07 90.

En konferensdag anordnas lördagen 20 
januari 10.00–16.30 på Utbildningscen-
trum Lidingö, kring riktlinjerna med 
medverkan av Elaine K Lindblom, Pär 
Friberg, Inga Johansson, Gustav Jan-
nerland och Pär Sandstedt. 

Dagen genomförs i samverkan med 
Svenska Baptistsamfundet och riktar 
sig till styrelser och medarbetare.

Anmälan sker till Karin Preston, 08-674 
07 62 eller karin.preston@missions
kyrkan.se, senast 4 januari. 

Varmt välkomna!

Pär Sandstedt

Bilaga:	 Program för konferensdag

En temadag om att bygga gemenska-
per hålls torsdag 8 februari kl 9.30–16.00 
på Utbildningscentrum Lidingö.  

Rubrik för dagen är Utsattheten har 
många ansikten. Allt fler människor  
och grupper i vår tid utrycker sin 
känsla av utanförskap, ensamhet och  
isolering. 

Som kyrka har vi ett uppdrag att vara 
närvarande i människors utsatthet 

Temadag om att bygga gemenskaper, 8 februari 2007

och att erbjuda gemenskaper som 
genomsyras av tron på alla människors 
lika värde. 

Missionskyrkan vill stödja församling-
arna i deras arbete för människor i 
utsatthet. Därför anordnas en temadag 
som vill inspirera till hur vi lokalt kan 
utveckla gemenskaper i församlingen 
som förebygger utsatthet och ute-
stängning. 

Temadagen vänder sig till förtroen-
devalda och anställda i församlingar, 
distrikt och på nationell nivå samt 
ideella idéburna organisationer och 
utbildningsinstitutioner. Arrangörer 
är Svenska Missionskyrkan och Utbild-
ningscentrum Lidingö.

Elisabeth Olsson

Bilaga:	 Program för temadagen
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Besöks- och kallelsedagarna på Teo-
logiska Högskolan Stockholm och 
Lidingö folkhögskola växer för varje år. 

Besöks- och kallelsedagar, 9–10 mars 2007

Nu laddar vi för den 9–10 mars 2007. 

Mer information kommer i nästa 
INFORMATION. Tills dess kan du 

tipsa om hemsidan som håller på att 
växa fram: www.kallelsedagar.se

Rune W Dahlén

Nästa år hålls en nationell bönehelg  
24–25 mars för Svenska Missionskyr-
kans församlingar. Ett tillfälle för alla 
åldrar att mötas tillsammans i bön!

Planera in den helgen för er församling 
redan nu, för att tillsammans med 

Nationell bönehelg, 24–25 mars 2007

många andra församlingar i landet 
ägna tid åt bön på tider som passar 
er.

Under hela den veckan, vecka 12, 
planeras också för bön- och fasteda-
gar på Utbildningscentrum Lidingö, 

där kapellet kommer att bli platsen 
för bönesamlingar. Mer information 
kommer.

Göran Zettergren, Mats Gunnarsson
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Ekumenik

Hiv/aids i fokus under Böneveckan för kristen enhet och Bibelns dag 2007

Böneveckan för kristen enhet, 18–25 
januari, har rubriken Öppna dig! Texten 
är Markus 7:31–37. Temat är dubbelt och 
innefattar dels bön för kristen enhet, 
dels enhet inför människors lidande.

Under veckan firas också Bibelns dag 
21 januari. Sveriges Kristna Råd (SKR) 
och Svenska Bibelsällskapet arrangerar 
Böneveckan och Bibelns dag tillsam-
mans.

Denna gång är material inför böne-
veckan utarbetat av en ekumenisk 
grupp i Umlazi i Sydafrika där hälf-
ten av befolkningen är drabbade av 
hiv/aids.

Materialet ska ha sänts ut till försam-
lingar och lokala ekumeniska råd från 
SKR tidigare i höst. Materialet finns 
också att hämta på Svenska Bibelsäll-
skapets hemsida, www.bibelsallskapet.

se, och på Sveriges Kristna Råds hem-
sida, www.skr.org/boneveckan.

Böneveckan och Bibelns dag är goda 
tillfällen för ekumeniska samlingar. Ta 
gärna kontakt med andra församlingar 
på orten för att tillsammans mötas 
kring Bibeln och bönen.

Göran Zettergren

Kyrkornas globala vecka är ett initiativ 
från Sveriges Kristna Råd. Material har 
skickats ut till församlingar från dem 
i september. 

Under Kyrkornas globala vecka in-
bjuds kyrkor, samfund och organisa-

Kyrkornas globala vecka, 19–26 november

tioner i Sverige att tillsammans lyfta 
fram rättvisefrågor i gudstjänster och 
aktiviteter. 

Kyrkornas globala vecka 2006 har 
rubriken Sida vid sida. Kampen för 
att utrota fattigdom och hunger står i 

fokus. Liksom 2005 är årets vecka en 
del i vad kyrkorna gör inom kampanjen 
Utrota fattigdomen nu.

Mer information och material finns på 
SKR:s hemsida, www.skr.org

Anders Alzén
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Personalfrågor

Här kommer en liten påminnelse till de 
församlingar som ännu inte ansökt om 
medlemskap i Arbetsgivaralliansen.

Kyrkokonferensen tog ju i somras 
principbeslutet att ansluta Svenska 
Missionskyrkan, dess församlingar och 
distrikt till Arbetsgivaralliansen från 1 
januari 2007.

Men varje församling, distrikt, bolag 
m.fl. med anställda måste alltså dess-
utom enskilt ansöka om medlem-
skap.

Kom med ni också – i Arbetsgivaralliansen!

För en tid sedan gick det ut ansök-
ningshandlingar till alla lokala arbets-
givare – och dessa ska alltså fyllas i och 
skickas till Arbetsgivaralliansen senast 
30 november. 

Även de som beslutat sig för att inte gå 
med ska meddela (och motivera) detta 
– men då till Svenska Missionskyrkans 
kansli/personalchefen.

Margareta Smedberg Andersson, Mis-
sionskyrkans ordinarie personalchef, 
är tjänstledig på 80 % fram till nästa 

sommar, men använder sina reste-
rande 20 % till bland annat hanteringen 
av detta. Så finns ytterligare frågor 
går det bra att mejla till margareta.
smedberg@missionskyrkan.se

Hon arbetar även med en del avtals-, 
pensions- och försäkringsfrågor.

Ann Lystedt, som vikarierar för henne, 
tjänstgör på 80 %  (normalt tisdag–
fredag) och finns på tel 08-674 07 66 och 
mejl ann.lystedt@missionskyrkan.se

Ann Lystedt

Ny biståndssekreterare på Missionsav-
delningens internationella enhet blir 
Els-Marie Carlbäcker. Hon bor i Gävle, 
och arbetar som biträdande rektor på 
Västerbergs folkhögskola. Hon har 
även varit handläggare på Diakonia, 
har flera års utlandserfarenhet och 

Personalförändringar på Missionskyrkans kansli

är ledamot i Svenska Baptistsamfun-
dets styrelse och dess internationella 
utskott.

Els-Marie fasas in på deltid under 
november/december och jobbar heltid 
på kansliet från och med nästa år. 

Hon efterträder Gunilla Hjelmåker, som 
sedan 1 september är den nya kommu-
nikationsavdelningens chef.

Ann Lystedt

Valberedningen inför kyrkokonferen-
sen 2007 har påbörjat sitt arbete med 
att förbereda val av bland annat kyrko-
styrelse. Valberedningen vill påminna 
er i församlingar och distrikt om er 
rättighet och ert ansvar, enligt § 7 i kyr-
kostadgarna, att föreslå nya ledamöter 
till kyrkostyrelsen och/eller stödja 

ledamot för omval. Utan förslag från 
er har valberedningen svårt att sam-
manställa någon kandidatlista.

Valberedningen uppmanar därför er att 
aktualisera frågan på församlingsmö-
ten och i distriktsstyrelser. Lämna in era 
förslag till valberedningens ordförande 

innan nomineringstidens utgång, den 
14 februari 2007.

Hör gärna av er till ert distrikts ledamot 
i valberedningen. Namn och telefon-
nummer på dessa finns i brevet.

Suzanne Molin

Bilaga: Brev från valberedningen

Svenska Missionskyrkans valberedning inför kyrkokonferensen 2007

Kyrkokonferensen
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Svenska Missionskyrkan samlas nästa 
år till kyrkokonferens den 13–17 juni. 
Förhandlingar hålls torsdag till lördag, 
14–16 juni. Vi möts den här gången i 
Stockholm. Information om program 
med mera kommer i senare informa-
tionsutskick.

Inbjudan
Svenska Missionskyrkans församlingar 
inbjuds att sända ombud till kyrkokon-
ferensen. En kallelse bifogas.

Det är angeläget att så många försam-
lingar som möjligt arbetar tillsammans 
i konferensen. Samfundet är ju dess 
församlingar och kyrkokonferensen 
dess högsta beslutande organ.

De ämnen och ärenden som behandlas 
av kyrkokonferensen är frågor som 
är aktuella för församlingen att efter 
konferensen arbeta vidare med. Därför 
är det viktigt att församlingen i största 
möjliga mån är informerad om och 
delaktig i konferensens arbete. Det 
är också viktigt att de yngre medlem-
marna i församlingarna engageras i 
samtalen och besluten, som mycket 
handlar om vårt samfund inför fram-
tiden och dess utmaningar till mission 
och evangelisation.

Vem får vara ombud?
Kyrkostadgarnas § 2 talar om kyrko
konferensen och vad som gäller för 
den. Kyrkokonferensen består av 
ombud för Svenska Missionskyrkans 
församlingar. Församling med upp till 
99 medlemmar får sända ett ombud, 
för varje påbörjat 100-tal medlemmar 
däröver utses ytterligare ett ombud.

Anmälan till konferensen
För konferensen kommer en konfe-
rensavgift att tas ut. Material för an-
mälan av ombuden kommer senare. 

Anmäl endast ordinarie ombud, inga 
suppleanter, och anmäl inte fler ombud 
än det antal som församlingens med-
lemstal ger rätt till enligt § 2 d.

All information kommer även att finnas 
tillgänglig på Svenska Missionskyrkans 
hemsida, www.missionskyrkan.se

Naturligtvis är fler än ombuden väl-
komna att anmäla sig till konferensen 
i Stockholm. Program ordnas också 
för dem.

Konferensens arbete
När det gäller konferensens arbete, 
hänvisar vi till kyrkostadgarna, § 2, 
punkterna g, h och i. Förslag att be-
handla i kyrkokonferensen ska vara 
kyrkostyrelsen tillhanda senast fyra 
månader före konferensen, det vill säga 
senast 14 februari. Kyrkostyrelsen ska 
yttra sig över inkomna förslag.

Den församling som sänder motion till 
kyrkokonferensen uppmanas att med 
sin skrivelse bifoga ett protokollsut-
drag, som visar att förslaget ställts av 
församlingen.

I konferenshandlingarna, som före 
konferensen sänds till konferensom-
buden och till ordförande, pastorer, 
diakoner med flera i församlingarna, 
finns de motioner som inkommit  lik-
som kyrkostyrelsens yttranden. Där 
finns också övriga ärenden som ska 
behandlas.

Valberedning
Till valberedning inför kyrkokonferen-
sen 2007 utsåg 2006 års kyrkokonferens 
följande personer: 

ordförande: Ove Sävinger,  
Carin Bjälkes väg 4, 443 32 Lerum

vice ordförande: Britt-Marie  
Kaldéus-Gustavsson,  
Föreningsgatan 75, 288 32 Vinslöv

Mellansvenska distriktet 

ordinarie: Lars-Erik Larsson,  
Näsviken

suppleant: Hans Wesslén, Skutskär

Mälardalens distrikt 

ordinarie: Hans Danielson,  
Huddinge

suppleant: Maria Carles, Uppsala

Södra Götalands distrikt

ordinarie: Nils Laveson, Glimåkra

suppleant: Torgny Johansson, 
Hjortsberga

Västra Götalands distrikt 

ordinarie: Bo Kennvik, Mölnlycke

suppleant: Ingvar Gunnarsson, 
Värsås

ÖrebroVärmlandDals distrikt 

ordinarie: Bengt Landmark,  
Hallsberg

suppleant: Gunilla Karlsson,  
Brålanda

Östra Götalands distrikt 

ordinarie: Ola Sundberg, Nässjö

suppleant: Ingemar Hallberg,  
Skärblacka

Övre Norrlands distrikt 

ordinarie: Barbro Nilsson,  
Norrfjärden

suppleant: Anders Nyström, Vännäs.

Beredningsutskott
Kyrkokonferensen 2006 utsåg Kerstin 
Åberg, Storgatan 46 B, 852 30 Sunds-
vall, och Roland Palm, Vallentuna, till 
ordförande respektive vice ordförande 
i beredningsutskottet inför 2007 års 
kyrkokonferens.

Göran Zettergren

Bilaga:	 Kallelse

Kyrkokonferensen 2007



Tillsammans i bön 

7 januari
Kyrka i Vilshärad
Visionen av en församling med Strand­
gårdskyrkan som bas växer sig star­
kare. En lokal arbetsgrupp arbetar 
med visionen och redan har aktiviteter 
startats för att skapa kontakter med 
människor i närområdet. Vi ber för 
detta arbete och för dem som står i 
ledningen för det.

Ecuador
Sedan några månader arbetar pastor 
David Lomas i församlingen i  
Montecristi, en plats där många 
svenska missionsarbetare arbetat. Vi 
ber för församlingen och David och 
hans hustru Eva, med barnen  
Benjamin och Rebecka, och deras 
gemensamma missionsarbete.

18 mars
Kyrka–arbetsliv
Kontakten med företag och arbetsliv 
finns på ett naturligt sätt i våra försam­
lingar genom medlemmars dagliga 
sysselsättning. Vi ber om frimodighet 
och vishet för er församlings medlem­
mar i kontakten med kollegor på sina 
arbetsplatser.

Indien
Områdena i Maharashtra och Gujarat 
drabbades under sommaren av kraf­
tiga översvämningar. Missionskyrkans 
systerkyrka har sedan dess arbetat 
intensivt för att hjälpa de nödställda. 
Vi ber för kyrkans medarbetare som 
är engagerade i det omfattande hjälp­
arbetet.

14 januari
Växtkraft – SMU vill bli fler
SMU vill med projektet Växtkraft satsa 
på att rekrytera fler medlemmar. På 
så sätt kan SMU föra budskapet att 
Jesus Kristus är Herre vidare till fler 
och också ge fler barn och unga en 
meningsfull fritid och en plats att växa 
på. Vi ber för denna viktiga SMU- 
satsning.

Nicaragua 
Moravakyrkan i Nicaragua växer 
snabbt inom de etniska grupper den 
betjänar, främst på Atlantkusten.  
En av kyrkans allra viktigaste uppgifter 
är att finnas till för den majoritet av 
medlemmarna som är barn och  
ungdomar. SMU deltar genom ett 
aktivt ungdomsutbyte. Vi ber för 
kyrkan och dess ledare. 

Veckans förbönsämne finns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan  
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förbönskalender för första 
kvartalet 2007.

Svenska Missionskyrkan 
Box 6302, 113 81 Stockholm  
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se 
www.missionskyrkan.se

25 mars
Mission i Sverige
Under denna helg vill vi fokusera på 
bön och offer för vårt gemensamma 
arbete i Sverige. Vår bön är att vi som 
kyrka med frimodighet ska bära ut 
vittnesbördet om Jesus och ge vägled­
ning till dem som längtar efter ett nytt 
liv. Vi vill växa både i andlig mognad 
och i ett större antal medlemmar i våra 
församlingar.

Mellanöstern
Mellanösternarbetet har som huvud­
syfte att lyfta fram och stödja de 
kristnas situation i området samt verka 
för stöd till freds- och försoningsarbete 
i Mellanöstern. Vi ber för dem som 
aktivt arbetar på plats för detta viktiga 
mål. Vi ber också för SMU:s volontärer 
i Betlehem.



21 januari

Ekumenik

På många platser samlas man denna 
vecka till ekumeniska bönesamlingar. 
Vi ber om den Heliga Andens närvaro, 
kraft och välsignelse vid alla dessa 
tillfällen.

Ecuador
SMU har fyra volontärer i Ecuador 
under vårterminen för arbete bland 
barn och unga. Vi ber för dem och 
deras viktiga arbete tillsammans med 
Förbundskyrkan och dess ungdoms­
organisation JNJ.

28 januari
Hela Människan
Hela Människan är en del av Svenska 
kyrkans och de traditionella frikyrkor­
nas sociala arbete, för att ge stöd till 
människor som befinner sig i en utsatt 
situation. Arbete bedrivs av självstän­
diga enheter på uppdrag av försam­
lingar. Det lokala arbetet går ofta 
under namnet Ria. Vi ber för dem som 
arbetar i detta viktiga sociala arbete.

Costa Rica
Många svenska missionsarbetare fick 
sin språkutbildning i det lilla landet i 
Centralamerika innan de fortsatte till 
Ecuador. Idag har vi missionsarbe­
tare som arbetar med Moravakyrkan, 
främst i Nicaragua och kyrkornas 
regnskog i Costa Rica.

18 februari
Kyrka–idrott
Kontakten med en av landets stora 
ungdomsrörelser – idrottsrörelsen – är 
en viktig del i Missionskyrkans och 
SMU:s satsning för ungdomar. Idrotts­
konfirmation har blivit ett begrepp på 
flera platser. Vi ber för dem som aktivt 
arbetar för kontakten mellan lokala 
kyrkor och idrottsföreningar.

Kongo-Brazzaville
Kongokyrkan arbetar för pionjär­
evangelisation i de norra delarna av 
landet och i det arbetet finns också  
kyrkans ungdomsorganisation JEEC 
med. Vi ber för dem som är  
engagerade i detta arbete.

25 februari
Diakonalt arbete
Det finns många olika behov av hjälp 
och stöd i vårt samhälle. Genom  
diakonala insatser möter många  
församlingar de behov som finns bland 
olika åldersgrupper. Vi ber för dem 
som frivilligt eller som anställda satsar 
tid och kraft i detta arbete.

Kongo-Kinshasa
I Luozi arbetar många i vår syster­
kyrkas administration av distrikt och 
församlingar, skolfrågor samt sjuk- och 
hälsovård. Vi ber för kyrkans ledning 
och alla deras medarbetare.

4 februari
Styrsö
Missionsförsamlingen på Styrsö har 
de senaste åren fått uppleva en positiv 
förändring i medlemsantal och kyrko­
lokal. Ett pionjärarbete som bärs av 
visioner för framtiden med bl.a. planer 
på nybyggnation. Vi ber för Lena Huld, 
församlingens pastor, och hennes med­
arbetare i församlingen.

Kongo-Brazzaville
SMU har volontärer på plats för att 
arbeta med barn- och ungdomsarbete  
i församlingar men också i det  
speciella fotbollsprojektet. Vi ber för 
dem och deras arbetssituation.

11 februari
Inuti
Inuti är en gemensam satsning för 
Svenska Missionskyrkan och SMU. 
Projektets syfte är att ungdomar ges 
förnyade möjligheter till att komma 
till tro, omvändelse till Jesus Kristus 
och livsgemenskap i församlingen. Vi 
ber om Guds vägledning och vishet för 
dem som leder detta arbete.

Kongo-Kinshasa
De senaste månaderna har landet upp­
levt en del turbulens i samband med 
val av president i landet. Vår syster­
kyrka har ett stort förtroende och kan 
bidra till balans och stabilitet i olika 
delar i landet. Vi ber för kyrkans  
ledning och församlingarna i huvud­
staden och nedre Kongo.

4 mars
Färjestaden
Arbetet för en ekumenisk församling 
i Färjestaden är inne i ett avgörande 
skede och man hoppas snart kunna 
etablera en församling på orten. Vi ber 
att Gud ger nåd och vishet till dem 
som leder arbetet.

Kina
Det sker en stadig tillväxt i den kristna 
kyrkan i Kina. Nya församlingar bildas 
och kyrkor byggs. Många unga kineser 
utbildar sig i seminarier och bibel­
skolor för att föra det kristna budska­
pet till nya regioner och länder. Vi ber 
om Guds vägledning för alla dem som 
känner kallelse till tjänst i Guds Rike.

11 mars

Konfirmandarbetet
Missionskyrkans församlingar runt  
om i landet samlar en stor grupp ung­
domar i sitt konfirmandarbete. Vi ber 
för lärare och tonåringar som arbetar 
med Bibeln och frågor om den kristna 
tron. Vi ber också för den fortsatta 
kontakten med dessa ungdomar.

Japan
Ett kristet pionjärarbete i Japan har 
fem år på sig för att bli en ny försam­
ling, en tuff  utmaning i ett samhälle 
som håller ett högt tempo. Unga  
pastorer går in i utmaningen och satsar 
tid och kraft för Evangeliet. Vi ber för 
dem som arbetar i denna uppgift i vår 
systerkyrka.



Brev till församlingens styrelse 

En enda värld – en enda kyrka
Inför insamlingen till mission i andra länder, första advent–trettondagshelgen

Afrika, Asien, Latinamerika, Mellanöstern och Europa. Missionskyrkan samarbetar med kyrkor i 
olika delar av världen. Mission och kyrkosamarbete hör ihop och är en av vår kyrkas grundstenar.

Nu har vi återigen möjlighet att vara med och stödja det världsvida samarbetet. Insamlingen, som 
pågår från första advent och över trettondagshelgen, utgör stommen i det stöd vi kanaliserar till 
våra systerkyrkor.

En enda värld – en enda kyrka är temat för årets insamling. I Guds värld arbetar vi 

•	 för att mänskliga rättigheter ska respekteras,

•	 för att demokratier ska stärkas,

•	 för att människor ska förmå höja sig över fattigdomsgränsen,

•	 för att unga män och kvinnor ska få den utbildning de har rätt till,

•	 för att mödrar ska få föda sina barn under trygga förhållanden, 

•	 för att människor ska få lära känna Jesus Kristus, Guds son som sändes till världen och kom till 
oss som ett litet barn.

Kyrkan spelar en viktig roll för att möta de sociala behov, som finns i flera av de länder där vi 
samarbetar. Kyrkan bidrar med många sociala projekt liksom katastrofarbete, sjuk- och hälsovård, 
undervisning, arbete bland barn och unga, bekämpande av hiv/aids. 

I år står Kongorepublikerna i fokus. Det är 125 år sedan Missionskyrkans första missionär anlände 
till det som idag är Demokratiska Republiken Kongo och banden till den Evangeliska kyrkan är 
starka. I början av januari 2007 firas detta samarbete.

I den verksamhetsplan som kyrkokonferensen har antagit för verksamhetsåret 2006/2007 sätts 
fokus på några uppgifter: Pionjärarbete i samverkan med systerkyrkorna i fyra nya områden i 
världen. Därtill prioriteringar för Mellanösternarbetet. För en gränsöverskridande mission görs en 
satsning på missionspolicy liksom rekrytering och utbildning av volontärer och missionsarbetare. Formerna 
för ett gemensamt ansvar för missionsarbetare i nya områden ska fastställas tillsammans med berörda 
systerkyrkor. Möjligheterna för församlingar att ta fadderansvar för del av missionsarbetet ska 
utredas.

För allt detta som prioriteras behövs ekonomiska resurser. Totalt omsätter Missionskyrkans 
internationella missionsarbete årligen cirka 50 miljoner kronor. Hälften samlas in i våra 
församlingar och hälften kommer in via bidrag från bland annat Sida. 



Den viktigaste insamlingen för det internationella arbetet är annandagsinsamlingen. Missionsgåvan 
och insamlingarna i församlingarna från första advent till och med trettondag jul ingår. Årets 
insamling har i kyrkokonferensen budgeterats till 16 miljoner kronor. 

En hel del informationsmaterial finns att använda i insamlingsarbetet:

• 	 En missionsbilaga, med fullödig information om det internationella missionsarbetet, sänds 
tillsammans med Sändaren vecka 46. Det går även att beställa hem fler exemplar av bilagan för 
utdelning.

• 	 Sparbössan, som producerades inför förra årets insamling, kan användas även i år.

• 	 Två affischer finns att beställa inför insamlingen.

• 	 Ett bildspel läggs ut på hemsidan.

• 	 Varannan vecka produceras ett digitalt veckobrev om mission. Brevet läggs ut på hemsidan, där 
man även kan anmäla sig för prenumeration av veckobrevet.

• 	 Löpande information finns på vår hemsida: www.missionskyrkan.se

• 	 En beställningstalong bifogas med INFORMATION 6/06, för beställning av bland annat 
extra exemplar av missionsbilagan och sparbössor att dela ut vid första advent eller vid andra 
välbesökta gudstjänster. 

Vi vill gärna utmana er i församlingarna att ta extra krafttag. Ett bra sätt att stärka insamlingen är 
att församlingen sätter upp ett mål och skjuter till medel om målet inte nås. 

Insamlingen är angelägen och viktig. Den gör det möjligt för Svenska Missionskyrkan att fortsätta 
och att förstärka samarbetet med systerkyrkorna. Prioritera Missionskyrkan när det gäller 
internationellt arbete. Stödet gör det möjligt för våra systerkyrkor att spela en roll i samhället och 
att förmedla evangeliet till alla folk. 

I och för en enda värld – och en enad värld – Gud välsigne oss alla i vår gemensamma 
missionsgärning,

Ulf  Hållmarker		  Bertil Svensson 
Kyrkostyrelsens ordförande		  Internationell missionssekreterare



Beställningstalong
Sparbössa för insamling till mission i andra länder, nr: bössa 	 _____ ex.

En enda värld – en tidning om det internationella arbetet, nr: 9189 289	 _____ ex.

Två affischer inför annandagsinsamlingen, nr: affisch	 _____ ex.

Mission i religionernas land – en bok om Indien, nr: 9189 09 (80 kr/st)	 _____ ex.

Förtvivlan och framtidstro – en bok om Kongo, nr: 9189 020 (42 kr/st)	 _____ ex.

Mission på nytt sätt – en bok om Ecuador, nr: 9189 278 (68 kr/st) 
(10 ex: 424 kr (nr: 9189 285))	 _____ ex.

Att vittna om vägen – en bok om Japan, nr: 9189 323 (42 kr/st)	 _____ ex.

Evangelium åt alla – Missionskyrkans missionspolicy, nr: 89 233 (20 kr/st)	 _____ ex.

Allt material utan prisangivelse är gratis. Portokostnad tillkommer för allt som beställs.

Gör din beställning på nätet: www.gummessons.se
Beställningen kan också postas till
Gummessons Bok & Musik
Box 6302
113 81 Stockholm

...eller ring/faxa
tel: 08-674 07 90
fax: 08-674 07 91

Hit kan materialet skickas

Namn:__________________________________________

Adress:__________________________________________

Postnummer och ort:_______________________________

Telefon dagtid:____________________________________



På väg mot det nya högskolearbetet
– program för konferensdagen 20 januari 2007

Sveriges Frikyrkosamråd har antagit nya riktlinjer för frikyrkornas arbete på högskolor och 
universitet. Det är med stor glädje vi vill möta er som har studentpastor/-diakon eller är för-
samlingar på orter med högskola/universitet. En del av er önskar – om det finns ekonomiskt 
utrymme – starta ett studentarbete genom studentpastor.

De nya riktlinjerna berör i hög grad församlingarna på högskoleorter och i synnerhet  
arbetsgivarförsamlingarna.

Vi ser det nu som angeläget att få introducera riktlinjerna så brett som möjligt, för nu ska det 
framtida studentarbetet ta form! Vi inbjuder församlingar i såväl Missionskyrkan som Baptist-
samfundet.

Välkomna till Utbildningscentrum Lidingö, Kottlavägen 116 (buss 201 från Ropsten),  
lördagen 20 januari kl 10.00–16.30. Kaffe från 9.30.

Anmäl er till Karin Preston, 08-674 07 62, karin.preston@missionskyrkan.se, senast 4 januari.

Planeringsgruppen gm 
Pär Sandstedt

Program

09.30	 Kaffet står framdukat.

10.00	 Inledande andakt med Göran Gustafson, Andreaskyrkan. Göran är ordförande i  
kommittén för frikyrkornas studentarbete i Stockholm.

10.15	 Presentation och introduktion till dagen. Pär Friberg.

10.30	 Vilken församling drömmer unga människor om?  
Utmaning från Gustav Jannerland, THS-student och Immanuel 153.  
Inga Johansson leder samtal.

11.30	 Nya riktlinjer för frikyrkornas arbete på högskolor och universitet – en presentation. 
Elaine E Lindblom, FSR.

12.30	 Lunch.

13.30	 Samtal i storforum och grupp om det framtida studentarbetet. Pär Sandstedt.

15.30	 Kaffe.

16.00	 Sammanfattning, avslutning. Pär Friberg, Pär Sandstedt.

16.30	 Slut.
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Till församlingar och distriktsstyrelser 
inom Svenska Missionskyrkan 

2006-10-26

 

Nomineringar av ledamöter till kyrkostyrelsen  
vid kyrkokonferensen 2007 

Kära vänner ! 

Inför kyrkokonferensen 2007 vill jag påminna om er rättighet och ert ansvar att nominera 
kandidater till kyrkostyrelsen.  

”Rätt att föreslå ledamot i kyrkostyrelsen har församling inom Svenska Missionskyrkan samt 
styrelse i Svenska Missionskyrkans distrikt.” (Ur kyrkostadgan § 7) 

Valberedningen har under september påbörjat sitt arbete med att söka kandidater till, i första hand, 
valet av kyrkostyrelse. 

Ni har ett viktigt och ansvarsfullt uppdrag, att finna och nominera personer som ska leda vår kyrka 
nu och i framtiden. Vår nuvarande styrelse har en god och bred kompetens och erfarenhet. Det 
gäller att behålla den och komplettera efter avgående ledamöter och dessutom söka den kompetens 
och erfarenhet som eventuellt saknas. Valberedningen vill bevaka den helhet som en styrelse bör 
utgöra, genom att se till att styrelsen har balans mellan kompetens och erfarenhet, intresse och 
engagemang samt köns- och åldersfördelning. 

Den nuvarande styrelsen har 5 kvinnor och 11 män. Åldersfördelningen finns mellan 26 och 63 år, 
med en ledamot under 30 år. De flesta finns mellan 45 och 60 år. Distriktsfördelningen är god, 
utom för Övre Norrland (ingen ledamot) och i viss mån Östra Götaland (1 ledamot). 
Valberedningen kontaktar de kyrkostyrelseledamöter som står i tur att avgå. Efter oktober månads 
utgång kan information om vilka som önskar kvarstå eller avgå erhållas av er ledamot i 
valberedningen eller av undertecknad.  

Vi bedömer att följande önskemål bör beaktas: 

 Fördelning kvinnor/män 
 Erfarenhet av förtroendeuppdrag i riksdag och landsting etc. 
 Internationell missionserfarenhet och erfarenhet av biståndsfrågor 
 Personalvetarerfarenhet/utbildning 



 

  
Kort om Svenska Missionskyrkan i dag: 

Utifrån Missionskyrkans Målbild 2010 har följande tio prioriterade mål fastlagts 

  Förnyelse och församlingsutveckling, 
  Steg mot enhet, 
  Rum för de nya svenskarna, 
  Missionskyrkan – mitt i samhället, 
  Kyrkan i det offentliga samtalet, 

  Internationellt missionsarbete, 
  Gränsöverskridande mission, 
  Arbetsgivaransvar och arbetsmiljö, 
  Stöd till medarbetare i tjänst, 
  Ekonomiskt ansvarstagande. 

Valberedningens uppgift och ansvar är att pröva nuvarande och blivande ledamöter utifrån 
ovanstående frågor, för att till konferensen kunna presentera ett förslag till kyrkostyrelse som har så 
allsidig sammansättning som möjligt. 

Följande ledamöter i nuvarande styrelse är i tur att avgå: 
Lennart Halfvardson, Örebro; Andreas Hedström, Stockholm; Ulf Hållmarker, Orsa;  
Göran Kihlström, Kristinehamn; Larseric Ramlöv, Finspång; Lehna Rönneklev, Hönö;  
Karin Sporre, Falun; Per-Olof Westlin, Hjo. 

Ledamöter som kvarstår i styrelsen. Obs! Ej valbara: 
Mona Angel, Kungälv; Cicci Hallström, Hönö; Lennart Henriksson, Malmö; Christer Hårrskog, 
Falun; Claes Jonsson, Danderyd; Lars Junelind, Jönköping; Jean-Claude Lobelo, Dalsjöfors;  
Runa Wester, Kil. 

(Ledamöternas personalia, kompetens och erfarenheter finner ni i föredragningslistorna från 
kyrkokonferenserna 2005 och 2006.) 

Valberedningens målsättning är att, med er hjälp, presentera tio kandidater till de åtta platser  
som ska tillsättas. Nomineringstiden utgår fyra månader före konferensen. För 2007 är tiden  
den 14 februari. 

Församlingar och distrikt uppmanas att sända in förslag på kandidater, skriftligt till 
valberedningens ordförande. Obs! Gäller även dem som står för eventuellt omval. Vanligt brev, 
e-post och Skutan går bra. Förslagsställare ska förvissa sig om att den som föreslås står till 
förfogande. 

Ta gärna kontakt med ert distrikts ledamot i valberedningen för ytterligare information och samråd: 

         Mellansvenska  Lars-Erik Larsson, Näsviken, 0650-330 27, 0705-41 49 48 
         Mälardalen                  Hans Danielsson, Huddinge, 08-711 82 37, 0704-48 29 15 
         Södra Götaland   Nils Laveson, Glimåkra, 044-450 46, 0708-45 29 43 
         Västra Götaland   Bo Kennvik, Mölnlycke, 031-88 45 08, 0705-88 45 08 
         ÖrebroVärmlandDal  Bengt Landmark, Hallsberg, 0582-144 60, 0702-00 39 02 
         Östra Götaland Ola Sundberg, Nässjö, 0380-186 43, 0706-12 86 43 
         Övre Norrland Barbro Nilsson, Norrfjärden, 0911-20 05 71, 0705-52 00 41 
         Vice ordförande Britt-Marie Kaldéus-Gustavsson, Vinslöv, 044-819 92, 0705-41 58 00 

         (Samtliga ledamöter finns även på Skutan) 

Med hälsning och önskan om Guds välsignelse i ert arbete, 

Ove Sävinger 
Valberedningens ordförande 
Carin Bjelkes väg 4, 443 32 LERUM 
telefon: 0302-146 43, mobil: 0708-42 09 88 
savinger@telia.com eller Skutan 
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KALLELSE 
 
 
 
Svenska Missionskyrkans församlingar kallas att enligt kyrkostadgarna, § 2, sända ombud 
till kyrkokonferensen 2007, som hålls den 13-17 juni, i Stockholm.  
 
Stockholm den 13 oktober 2006 
 
För kyrkostyrelsen 
 
 
 
Göran Zettergren 
Missionsföreståndare 

Svenska Missionskyrkans 
församlingar 
 



Allt fler människor och grupper i vår tid uttrycker sin känsla av utanförskap, ensamhet och 
isolering. Som kyrka har vi ett uppdrag att vara närvarande i människors utsatthet och att 
erbjuda gemenskaper som genomsyras av tron på alla människors lika värde. 

Temadagen vill därför inspirera till hur vi lokalt kan utveckla gemenskaper i församlingen som 
förebygger utsatthet och utestängning. Dagen vänder sig till förtroendevalda och anställda i 
församlingar, distrikt och på nationell nivå, ideella idéburna organisationer samt utbildnings-
institutioner.

På förmiddagen delar vi fyra lokala berättelser om hur nya former av gemenskaper växer fram. 
Under eftermiddagen möts vi i samtalsgrupper där vi utmanas i att bygga gemenskaper.

Utsatthetens ansikten
Temadag torsdag 8 februari kl 9.30–16.00 

En temadag om att bygga gemenskap 

Medverkande
Martin Börjeson, fil dr i socialt arbete, Socialstyrelsen:  
Utsatthet och utanförskap i det moderna samhället
Harry Månsus, dialogkonsult, grundare av Brommadialogen:  
Guds verkstad är större än kyrkan
Olle Carlsson, präst i Allhelgonakyrkan i Stockholm: De utsattas kyrka
Inga Pagreus, diakon i S:ta Clara kyrka i Stockholm: Diakoni i praktiken
Gunnel Noreliusson, pastor i Missionskyrkan i Mariefred: Gemenskap i lokal församling
Göran Zettergren, missionsföreståndare i Svenska Missionskyrkan
Margareta Björn, diakonisekreterare i Svenska Missionskyrkan

Anmälan 
Kostnaden är 150 kr inkl. lunch och kaffe.
Anmäl dig senast 1 februari till Inger Östh, Utbildningscentrum Lidingö,  
08-636 23 38, info@ucl.se

Plats
Utbildningscentrum Lidingö, Kottlavägen 116  
(buss 201 från Ropsten, hållplats Folkhögskolan)

Arr: Svenska Missionskyrkan och  
Utbildningscentrum Lidingö
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